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BÁO CÁO
TỔNG KẾT NĂM HỌC
Trường Mầm non Hoàng Hoa Thám
         Căn cứ công văn số: 136/PGD & ĐT – GDMN  ngày 26/4/2019 của UBND, Phòng GD & ĐT huyện Ân Thi về việc hướng dẫn báo cáo Tổng kết năm học 2018 - 2019 bậc học mầm non.  
    
Căn cứ tình hình thực hiện nhiệm vụ năm học 2018-2019 trường Mầm non Hoàng Hoa Thám xin trân trọng báo cáo tổng kết năm học 2018-2019 như sau:
  I. Kết quả đạt được.

1. Công tác tham mưu và xây dựng văn bản chỉ đạo của địa phương

- Trong năm học nhà trường triển khai thực hiện các văn bản, các Chỉ thị,  Nghị quyết của Đảng và Chính phủ về phát triển giáo dục và đào tạo.
- Nhà trường đã thực hiện dưới sự chỉ đạo của SGD&ĐT Tỉnh Hưng Yên, PGD&ĐT Huyện Ân Thi về việc hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2018- 2019 các kế hoạch nhiệm vụ của các ban ngành đề ra và làm tốt công tác tham mưu với các đoàn thể, công tác xã hội hóa giáo dục, công tác chăm sóc nuôi dưỡng, đặc biệt là việc triển khai thực hiện Chương trình hành động số 24- CTr/TU ngày 05/2/2018 của Tỉnh ủy Hưng Yên. Thực hiện nghị quyết số 19- NQ/TW ngày 25/10/2017 của  Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII) về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đơn vị sự nghiệp công lập và Kế hoạch số 57/KH- UBND ngày 30 tháng 3 năm 2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên về triển khai thực hiện Nghị quyết số 19 -NQ/TW ngày 25/10/2017; Việc quy hoạch sắp xếp mạng lưới trường lớp cần tuân thủ các quy định của Luật Giáo dục, phù hợp thực tiễn, đảm bảo nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ.
Thực hiện kế hoạch số 39/KH-UBND ngày 31/10/2014; thực hiện chương trình hành động số 29/CTr/HU ngày 29/4/2015 của Huyện ủy Ân Thi. 

Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05/CT-TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Thực hiện công văn số 1511 /SGD&ĐT- GDMN Hưng Yên, ngày 11 tháng 9 năm 2018 về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2018-2019.
Thực hiện công văn số 313/PGD&ĐT- GDMN ngày 12/9/2018 của Phòng GD&ĐT “Về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2018-2019”. Các kế hoạch nhiệm vụ của các ban ngành đề ra và làm tốt công tác tham mưu với các ban ngành đoàn thể, công tác xã hội hóa giáo dục, công tác chăm sóc nuôi dưỡng. Đặc biệt là việc triển khai thực hiện duy trì nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục trẻ mẫu giáo 5 tuổi. Nhà trường tiếp tục đầu tư thiết bị đồ dùng đầy đủ cho các độ tuổi.
Thực hiện nội dung sửa đổi bổ xung của Chương trình GDMN ban hành kèm theo Thông tư 28/2016/TT-BGDĐT, Thực hiện chuyên đề  “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm” , nhà trường chú ý xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học.Môi trường ngoài lớp học là yếu tố góp phần tích cực trong các hoạt động nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục toàn diện trẻ. Nhà trường bố trí các khu vực cho trẻ hoạt động vui chơi, sinh hoạt, học tập ngoài trời một cách khoa học và phù hợp. Những yêu cầu về môi trường ngoài lớp học được nhà trường nghiên cứu, tìm hiểu bố trí diện tích sân tập thể dục cho trẻ toàn trường và khu chơi thể thao (cột bóng rổ, thang leo, đường ríc rắc…); khu vực chơi với đồ chơi ngoài trời (cầu trượt, đu quay, đu bay, bập bênh, …); khu vực trẻ trồng rau, trồng cây và chăm sóc cây cối; trồng hoa, trồng cây cảnh, cây bóng mát trên sân trường… Với không gian các phòng học rộng, thoáng mát, được trang bị các đồ dùng, đồ chơi được sắp xếp trưng bày góc theo từng chủ đề, chủ điểm, theo các mùa một cách sinh động và hấp dẫn, trẻ sẽ được tạo điều kiện tốt nhất để học tập và phát huy các khả năng của mình.  


2. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua:
- Nhà trường tiếp tục chỉ đạo cuộc vận động “Dân chủ - Kỷ cương - Tình thương - trách nhiệm”, cuộc vận động “ Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”, Đặc biệt là cuộc vận động “Học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, Toàn thể CB, GV tự giác học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, nâng cao ý thức rèn luyện về phẩm chất và năng lực, nâng cao tinh thần trách nhiệm và vai trò của người giáo viên trong trường, biết lắng nghe, suy nghĩ với tinh thần trách nhiệm và quyết tâm thực hiện tốt các nội dung. Từng đợt thi đua có đánh giá biểu dương các cá nhân người tốt việc tốt. Nổi lên các gương tiêu biểu điển hình trong năm học qua: Giáo viên điển hình như: Cô Đào Hồng Nguyện, cô Ngô Thị Liễu, cô Bùi Thị Hà, cô Nguyễn Thị Huệ, cô Nguyễn Thị Yến … 

- Thực hiện tốt chương trình chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ ở các độ tuổi. Không có giáo viên nào vi phạm đạo đức nhà giáo. Mỗi cô giáo là tấm  gương sáng để trẻ noi theo, có lòng nhân ái bao la, sự khoan dung độ lượng tâm huyết với công việc thực sự yêu nghề mến trẻ, tự giác học tập nâng cao trình độ kiến thức về lý luận chính trị và chuyên môn nghiệp vụ.
- Làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục nhằm nâng cao bản lĩnh chính trị, cho cán bộ, giáo viên, nhân viên lao động, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, lương tâm nghề nghiệp, nâng cao kiến thức pháp luật để thực hiện tốt pháp luật. Tổ chức tốt các phong trào thi đua “ Hai tốt” Với nội dung đổi mới hình thức giáo dục, dạy và học. Tập trung bồi dưỡng đội ngũ giáo viên có đủ phẩm chất trình độ, năng lực, nghiệp vụ, đủ về số lượng, đồng bộ về chất lượng. Nâng cao trình độ giáo viên đạt chuẩn để đáp ứng với nhu cầu hiện nay. Xây dựng nhà trường, dân chủ, kỷ cương, nề nếp. Đổi mới hình thức giáo dục, lấy trẻ làm trung tâm, phát huy tính tích cực của trẻ.

          - Phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” Nhà trường thực hiện tốt với các nội dung :
 
 Nhà trường có 3 khu với tổng số 14 nhóm, lớp. Vào đầu năm học nhà trường có kế hoạch cho các lớp tổng vệ sinh trong ngoài lớp sạch sẽ, khơi thông cống rãnh, trồng cây xanh bóng mát các lớp có đủ ánh sáng, thoáng mát về mùa hè, ấm áp về mùa đông, phát động giáo viên trang trí lớp, tự làm đô dùng, đồ chơi phục vụ cho các tiết dạy và các hoạt động.

 
 Cán bộ giáo viên trong nhà trường luôn thể hiện gần gũi yêu thương tôn trọng trẻ, đối sử công bằng với trẻ, luôn giữ gìn phẩm chất đạo đức nhà giáo, nâng cao trình độ chuyên môn, tích cực đổi mới phương pháp tổ chức hoạt động chăm sóc nuôi dưỡng giáo dục trẻ. 

 
 Các lớp chủ động rèn tính tích cực ở trẻ tham gia vào các hoạt động vui chơi, học tập, các trò chơi dân gian, hát các làn điệu dân ca, mạnh dạn trong giao tiếp với mọi người, lễ phép với người lớn. Có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường như bỏ giác đúng nơi qui định, rèn kỹ năng sống cho trẻ

 
 Tổ chức các trò chơi dân gian, ngày hội, ngày lễ. Gi¸o viªn lång ghÐp c¸c trß ch¬i d©n gian, c¸c bµi h¸t lµn ®iÖu d©n ca ®­a vµo c¸c lÜnh vùc vËn dông vµo thùc tÕ cña c¸c líp. Vào ngày lễ, tết nhà trường có các hoạt động cho trẻ mẫu giáo được trải nghiệm.
     
- Gi¸o viªn ®· chñ ®éng s¸ng t¹o t×m tßi, ®æi míi vËn dông ph­¬ng ph¸p gi¸o dôc lấy trẻ làm trung tâm, phï hîp víi ®Æc ®iÓm t©m sinh lý cña trÎ, gi¸o viªn ®· thÓ hiÖn t×nh th­¬ng yªu, tinh thÇn tr¸ch nhiÖm, ®oµn kÕt cïng tiÕn bé, thÓ hiÖn th¸i ®é v¨n minh lÞch sù, lµm g­¬ng cho c¸c ch¸u noi theo.


3. Quy mô phát triển mạng lưới trường, lớp; tăng tỷ lệ trẻ 
 

 - Số nhóm trẻ: 2 nhóm với số cháu 36/226 đạt tỉ lệ 16 % 
           - Số lớp mẫu giáo 12 lớp với tổng số cháu 310/ 346 đạt tỉ lệ 90%

Số cháu nhà trẻ giảm và số cháu mẫu giáo tăng so với năm học trước.

- Số lớp mẫu giáo 5 tuổi 4 lớp, số cháu 5 tuổi 95 cháu được học chương trình giáo dục trẻ mầm non 5 tuổi

- Nhà trường chỉ đạo tất cả các nhóm lớp thực hiện chăm sóc giáo dục các cháu ở các độ tuổi . 

   
 - Nhà trẻ thực hiện chương trình chăm sóc giáo dục trẻ 24 -36 tháng tuổi 

   
 - Đối với mẫu giáo 3 - 4 - 5 tuổi đều thực hiện chương trình giáo dục mầm non. Tuyên truyền bằng các góc hoạt động ở lớp, đài truyền thanh, tạo mọi điều kiện để cô và cháu trong nhà trường hoạt động cân đối giữa các môn học và các hoạt động khác. 

- Trong năm học giáo viên lồng ghép các chỉ số Bộ chuẩn vào các chủ đề để giáo dục trẻ. Sau mỗi chủ đề có đánh giá mức độ đạt được của từng trẻ. Các lớp 5 tuổi phấn đấu cuối năm học 100% trẻ đạt các mục tiêu
 
4. Củng cố, nâng cao chất lượng Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi:


- Nhà trường triển khai và thực hiện tốt c«ng t¸c Phæ cËp theo Nghị định số 20/2014/NĐ-CP và Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 Quy định về điều kiện đảm bảo và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù. 
- Kết quả đạt 100% số trẻ 5 tuổi trên địa bàn xã  ra lớp.

- Đảm bảo đủ CSVC, thiết bị dạy và học của các lớp 5 tuổi. Giáo viên dạy 5 tuổi được bí trí đủ số lượng và đạt trình độ trên chuẩn. Chính  sách hỗ trợ trẻ em thuộc diện chính sách được chi trả đảm bảo về số lượng và thời gian.
- Công tác điều tra và cập nhật hồ sơ, số liệu đầy đủ, chính xác, thực hiện báo cáo kịp thời đúng thời gian quy định. Quản lý và khai thác dữ liệu PCGDMNTNT trên hệ thống thông tin điện tử rất tốt.

- Năm 2018 nhà trường được huyện về kiểm tra và công nhận xã đạt chuẩn phổ cập GDMNTNT.

5. Thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ:

a. Đảm bảo an toàn về thể chất và tinh thần cho trẻ 
Ngay từ đầu năm học nhà trường đã có kế hoạch triển khai nội dung giáo dục phòng chống tai nạn thương tích, bạo lực học đường đối với trẻ MN. 
- 100% giáo viên thực hiện nói không với bạo lực học đường.
- 100% trẻ được đảm bảo an toàn tính mạng, không có tai nạn thương tích sảy ra trong trường. 

- 100% CBGV - NV và học sinh trong trường được tuyên truyền phổ biến xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích một cách cụ thể có hiệu quả. 
 - Có tủ thuốc, có đầy đủ thuốc và dụng cụ sơ cấp cứu ban đầu theo quy định đảm bảo xử lý kịp thời những trường hợp tai nạn không may xảy ra trong trường.

 - 100%  CBGV - NV trong nhà trường được cung cấp những kiến thức về yếu tố, nguy cơ và cách phòng chống tai nạn thương tích, sơ cấp cứu thông thường nhằm đảm bảo xử lý ngay và kịp thời khi có tai nạn xảy ra.

 - Tổ chức quản lý trẻ tốt trong các hoạt động, đồ dùng đồ chơi phải đảm bảo an toàn, tránh các vật dụng sắc nhọn...theo đúng quy định của môn học.

  - 100% đảm bảo đón trả trẻ đúng giờ không cho học sinh nô đùa chạy ra đường.

   - 100% trẻ không mang các vật sắc nhọn, nguy hiểm đến trường.

 
- Nhà trường thường xuyên quán triệt, tuyên truyền tới giáo viên và phụ huynh về tầm quan trọng và cách chăm sóc trẻ đảm bảo an toàn cả về thể chất và tinh thần của trẻ.

- Đầu năm học nhà trường xây dựng kế hoạch phòng, chống tai nạn thương tích.

- Hướng dẫn giáo viên các lớp ghi chép, theo dõi, giám sát và báo cáo xây dựng trường học an toàn, phòng chống thương tích.


- Tuyên truyền, phối hợp với các bậc phụ huynh giảm thiểu nguy cơ gây tai nạn thương tích cho trẻ. 
- Thường xuyên kiểm tra CSVC, trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi của các lớp, các khu trong trường. 
        b. Nâng cao chất lượng nuôi dưỡng và chăm sóc sức khỏe:
- Nhà trường đã triển khai chỉ đạo giáo viên, nhân viên làm tốt công tác nuôi dưỡng thực hiện ăn chín uống sôi, đội mũ đeo khẩu trang khi  chế biến,đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm.
- Hàng năm nhà trường kết hợp với trạm Y tế xã về khám sức khỏe toàn trường, 100% các cháu được khám sức khoẻ định kỳ 2 lần/ năm, được chăm sóc vệ sinh phòng bệnh, hướng dẫn giáo viên phối kết hợp với phụ huynh có kế hoạch chữa trị một số bệnh trẻ thường mắc phải (viêm hô hấp, sâu răng, viêm mũi …phòng tránh một số bệnh theo mùa).

  - Đầu năm nhà trường chú trọng đến công tác tuyên truyền cho các bậc phụ huynh theo các nội dung đã đề ra trong kế hoạch bằng nhiều hình thức như kết hợp trong cuộc họp phụ huynh đầu năm, đài phát thanh của xã, góc tuyên truyền ở các khu vực lớp trong việc kết hợp để chăm sóc sức khoẻ cho trẻ, phòng tránh bệnh chân tay miệng, bệnh sốt xuất huyết, đỏ mắt, bệnh tay chân miệng…, phòng chống suy dinh dưỡng, tuyên truyền phụ huynh nhận thức tầm quan trọng trong nâng cao sức khỏe cho trẻ, tổ chức khám sức khỏe định kỳ. Công tác phòng bệnh tốt nên năm học 2018-2019 không xảy ra bệnh dịch và tai nạn trong trường mầm non.
            - Nhà trường đã có những biện pháp trong công tác nuôi dưỡng và chăm sóc bảo vệ sức khỏe cho trẻ. Kh«ng cho trÎ ¨n quµ ë líp. Duy tr× 3 khu ¨n b¸n tró. 

+ Số trẻ đã được chi trả tiền hỗ trợ ăn trưa đảm bảo đúng, đủ số tiền là 15.000.000đ theo đúng danh sách các cháu.
* KÕt qu¶  

          - Ch¸u c©n nÆng b×nh th­êng 334/345ch¸u ®¹t 96,8%

          - Ch¸u suy dinh d­ìng võa 11/345 ch¸u chiÕm 3,2%

          - Ch¸u chiÒu dµi n»m(chiÒu cao ®øng) b×nh th­êng  336/345 ch¸u ®¹t 97%

           - Ch¸u chiÒu dµi n»m(chiÒu cao ®øng) suy dinh d­ìng võa 9/345 ch¸u chiÕm 3%

c. Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục, nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non:
          - Thưc hiện sự chỉ đạo của phòng GD&ĐT huyện Ân thi trường Mầm non năm học nhà trường chỉ đạo xây dựng kế hoạch, lập kế hoạch theo các chủ đề phù hợp với từng lứa tuổi ở địa phương, lên kế hoạch chỉ đạo cho các khối: mục tiêu, nội dung, hoạt động của chủ đề lớn để giáo viên lên kế hoạch giảng dạy phù hợp với lớp mình. Đầu tư trang thiết bị đồ dùng, học liệu cho tất cả các lớp. Khuyến khích giáo viên chủ động sáng tạo trong việc thực hiện chương trình phù hợp với tình hình thực tế của lớp đảm bảo chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ. Các khối lớp thống nhất chương trình, giáo viên thực hiện tốt qui chế chuyên môn, hồ sơ của cô và trẻ đầy đủ. Giáo viên thực hiện đúng thời gian biểu dạy có đồ dùng đồ chơi, không cắt xén chương trình và thời gian dạy.

- Triển khai tới toàn bộ CB, GV, NV về Thông tư 28/2016/TT- BGDĐT phát triển Chương trình GDMN gắn với điều kiện thực tiễn của nhà trường; Nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN sửa đổi;

Triển khai tới toàn thể CB, GV, NV trong nhà trường kế hoạch hoạt động “Xây dựng trường MN lấy trẻ làm trung tâm”  lồng ghép phát huy tính tích cực  của trẻ vào các lĩnh vực và hoạt động trong ngày của trẻ.

+ Kết quả: 100% các nhóm lớp trong nhà trường thực hiện nghiêm chỉnh kế hoạch hoạt động nhà trường đề ra; 
- Tổ chức tập huấn chuyên đề cho giáo viên trong nhà trường, tích cực đổi mới phương pháp giáo dục, thực hiện tốt các nội dung của chuyên đề, xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, tổ chức dưới nhiều hình thức như:  Thao giảng, hội thi của cô và trẻ,  những trò chơi vận động, trò chơi dân gian, trò chơi học tập…. Khuyến khích cán bộ quản lý, giáo viên có sáng kiến kinh nghiệm trong quá trình thực hiện chuyên đề, đồng thời lựa chọn những sáng kiến hay các giải pháp hữu hiệu để phổ biến trong toàn trường.
- Lên lịch cụ thể từng tháng để kiến tập, chuyên đề tập huấn hướng dẫn thực hiện chương trình GDMN, 100% cán bộ , giáo viên tham dự và rút kinh nghiệm sau mỗi chuyên đề
- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo các lớp trong quá trình thực hiện chuyên đề. Thường xuyên tổ chức các hoạt động thực hiện chuyên đề như:  Kiến tập, thăm lớp dự giờ phát triển nhận thức; phát động các phòng trào sáng tác thơ ca, truyện kể, trò chơi sáng tạo, đồ dùng đồ chơi về chuyên đề.
- Nhà trường có kế hoạch triển khai xát xao từng  lĩnh vực cụ thể cho từng khối, lớp nên giáo viên có tinh thần trách nhiệm cao trong công tác giảng dạy. Kết quả đánh giá chung của toàn trường đạt được trong năm học của từng các lĩnh vực từng khối cụ thể như sau:

* Kết quả chất lượng cháu nhà trẻ
	Các lĩnh vực phát triển
	 Tổng số trẻ
	Đạt
	Chưa đạt

	
	
	SL trẻ
	%
	SL trẻ
	%

	Phát triển thể chất
	35
	27
	93,0
	2
	7,0

	Phát triển nhân thức
	35
	
	
	
	

	Phát triển ngôn ngữ
	35
	27
	93,0
	2
	7,0

	Phát triển thẩm mĩ
	35
	26
	90,0
	3
	10,0

	Phát triển TCQHXH
	35
	25
	86,0
	4
	14,0


* Kết quả chất lượng cháu mẫu giáo
	Các lĩnh vực phát triển
	 Tổng số trẻ
	Đạt
	Chưa đạt

	
	
	SL trẻ
	%
	SL trẻ
	%

	Phát triển thể chất
	
	
	
	
	

	Phát triển nhân thức
	
	
	
	
	

	Phát triển ngôn ngữ
	
	
	
	
	

	Phát triển thẩm mĩ
	
	
	
	
	

	Phát triển TCQHXH
	
	
	
	
	


- Nhà trường đã triển khai tổ chức hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường 100% các đ/c giáo viên tham gia và chọn ra được 2 đ/c xuất sắc tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện. 

+ Kết quả:  02 đ/c đếu đạt giải cấp huyện( đ/c Nguyễn Thị Huệ, đ/c Bùi Thị Hà) 
- Chỉ đạo các lớp tích cực tham mưu, thực hiện tốt công tác xã hội hoá giáo dục, tăng cường đầu tư bổ sung, mua sắm trang thiết bị, đồ dùng, tài liệu, học liệu cần thiết cho lớp, đặc biệt là lớp thực hiện điểm về chuyên đề.
- Xây dựng kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất, xây dựng môi trường học tập trong ngoài lớp, sân chơi, góc thiên nhiên cho các cháu trải nghiệm, mua sắm trang thiết bị phục vụ dạy và học cho cô và trẻ theo Thông tư 34/2013/TT-BGDĐT ngày 17/9/2013 (Thông tư sửa đổi bổ sung một số thiết bị quy định tại Danh mục Đồ dùng - Đồ chơi - Thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho giáo dục mầm non ban hành kèm theo thông tư 02/2010/TT-BGDĐT ngày 11/02/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo).
- Kết hợp với các tổ chức đoàn thể trong nhà trường thực hiện hiệu quả các nguồn đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị nhằm xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm, thân thiện, an toàn. Khai thác, sử dụng có hiệu quả các phòng chức năng, thiết bị hiện có để thực hiện tốt các hoạt động giáo dục phù hợp với từng độ tuổi.
- Tăng cường phổ biến kiến thức chăm sóc giáo dục trẻ tại gia đình và cộng đồng:
Thực hiện công tác tuyên truyền trong n¨m häc tr­êng ®· tæ chøc häp phô huynh 1 lÇn ®Çu n¨m ®Ó th«ng qua ch­¬ng tr×nh häc tËp cña tõng ch¸u vÒ møc ®é ®¹t tõng lÜnh vùc vµ nh÷ng ®å dïng cÇn thiÕt ®Ó gia ®×nh mua s¾m. Đồng thời tuyên truyền về cách chăm sóc sức khỏe cho trẻ cụ thể là: 
+ VÊn ®Ò ®¶m b¶o vÖ sinh cho trÎ cã thãi quen hµnh vi v¨n minh.
+ Chế độ dinh dưỡng hợp lý cho trẻ.

+ Cách phòng bệnh theo mùa.

+ Công tác phối hợp với nhà trường để chăm sóc giáo dục trẻ phát triển toàn diện cho trẻ về mọi mặt. 

+ Làm tốt công tác XHH giáo dục.

      
+ KÕt hîp víi Héi phô n÷ x·, tr¹m y tÕ ®Ó tuyªn truyÒn phæ biÕn kiÕn thøc ch¨m sãc gi¸o dôc c¸c ch¸u ®¹t chÊt l­îng cao.
6. Cơ sở vật chất, thiết bị dạy học.

- Nhà trường có 16 phòng học kiên cố cao tầng được quy hoạch đất đai về 3 điểm trường khang trang có đầy đủ tiện nghi, trang thiết bị, để phục vụ cho việc giảng dạy của Cô và học tập của Cháu, có đầy đủ đồ chơi trong lớp ngoài sân, có sân chơi bóng mát, tạo môi trường cảnh quan sư phạm đẹp. 

- Năm học 2018-2019 nhà trường đã tu sửa chữa lan can tầng 2 khu Đanh Xá
- Công tác quản lý mua sắm, bảo quản và sử dụng thiết bị, đồ dùng, đồ chơi. 
- Năm học 2018-2019 nhà trường làm tốt công tác quản lý mua sắm thiết bị, đồ dùng, đồ chơi cho các lớp. Chỉ đạo các lớp bảo quản và sử dụng các thiết bị, đồ dùng hợp lý và có kết quả.
 - Thường xuyên kiểm tra việc bảo quản và sử dụng của các lớp. Có kế hoạch mua bổ sung thêm vào đầu năm học, đảm bảo các nhóm lớp có đủ thiết bị, đồ dùng, đồ chơi, bàn ghế phục vụ các hoạt động của trẻ tại nhóm, lớp như: mua sắm 150 chiếc ghế và 50 chiếc bàn cho các lớp 5 tuổi.
7. Phát triển đội ngũ:
- Đánh giá công tác tham mưu xây dựng và thực hiện chính sách cho GVMN. 


+ Tæng sè c¸n bé gi¸o viªn, nh©n viªn: 27 ®/c 

+ Tỷ lệ giáo viên trong biên chế đạt 100%


+ Tỷ lệ giáo viên/ lớp Nhà trẻ: 1,5gv/ lớp 
         + Tỷ lệ giáo viên/ lớp MG: 1,62gv/lớp
      
+ Tỷ lệ giáo viên/ lớp 5 tuổi: 2,0gv/lớp.

 
- Công tác chỉ đạo và kết quả thực hiện bồi dưỡng thường xuyên giáo viên theo Chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non:

+ Nhà trường chỉ đạo giáo viên xây dựng kế hoạch BDTX của từng cá nhân.


+ Xây dựng kế hoạch BDTX của nhà trường.


Đến nay có 26/26 cán bộ giáo viên trong trường đã hoàn thành kế hoạch BDTX và tập huấn tổ chức tập huấn các modul theo Sở, phòng chỉ đạo, số giáo viên tham  dự  26 cán bộ, giáo viên, 100% có chứng nhận.
         Nhà trường chỉ đạo thực hiện tốt cho giáo viên tham dự các lớp tập huấn bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ để nâng cao trình độ. 
Triển khai  tới 14/14 nhóm lớp kỹ năng thực hành trong tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục và thực hiện chuyên đề xây dựng trường MN “lấy trẻ làm trung tâm”. Tạo điều kiện cho 100% giáo viên đi học tập bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp GVMN.
- Phối  kết hợp với phòng Nội vụ xây dựng kế hoạch quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số người làm việc trong cơ sở GDMN công lập.

- Triển khai và thực hiện các công văn hướng dẫn đánh giá chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên tới 100% CB, GV,NV trong nhà trường.
Kết quả tự đánh giá: .....
8. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý giáo dục:
       
- Nhà trường đã thực hiện tốt các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục mầm non, kết quả đạt như sau :
       
- Đội ngũ cán bộ giáo viên trong nhà trường, tích cực tham gia phong trào tự học tự bồi dưỡng, học tại chức, học từ xa, học bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Rèn luyện trở thành giáo viên giỏi, cán bộ quản lý giỏi, nhiều cán bộ quản lý tích cực sáng tạo, năng động đổi mới hình thức giáo dục nhằm nâng cao chất lượng giảng dạy. 


- Trường thực hiện đúng 3 công khai theo Thông tư 36/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT


- Công tác thanh tra, kiểm tra và cải cách thủ tục hành chính trong GDMN.


Nhà trường xây dựng kế hoạch thanh tra ngay từ đầu năm học, trong năm học nhà trường đã triển khai được 26 cán bộ giáo viên  NV, trong đó toàn diện được 9 giáo viên, chuyên đề 17 giáo viên, đột xuất 10 giáo viên và 2 tổ chuyên môn


Ban giám hiệu nhà trường có kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên thực hiện tốt các buổi chuyên đề, kiến tập, lịch thăm lớp, dự giờ, duyệt giáo án trước 1 tuần, duy trì thường xuyên trong tháng, trong năm học. 
- Nhà trường làm tốt công tác đổi mới đánh giá chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ và đánh giá GVMN theo chuẩn, năng lực thực hành tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ.Thực hiện tốt việc đánh giá theo chuẩn Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiệp giáo viên mầm non, thực hiện theo đúng quy định của chương trình GDMN về đánh giá sự phát triển của trẻ.

      
- Việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, cải cách hành chính :

Nhà trường khuyến khích giáo viên ứng dụng CNTT vào bài dạy.

Thực hiện tốt việc quản lý, cải cách hành chính, chế độ báo cáo đúng quy định thông qua CNTT.

- Công tác chỉ đạo đổi mới đánh giá chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ và đánh giá GVMN theo hướng phát triển năng lực GV.
+ Nhà trường đã chỉ đạo các tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giáo dục năm học để từ đó đánh giá sự phát triển của trẻ thông qua các mục tiêu, chỉ số cần đạt mà giáo viên đã xây dựng cho các độ tuổi.
+ BGH xây dựng kế hoạch khảo sát các độ tuổi cuối học kỳ và cuối năm học. 
9. Công tác xã hội hóa và hội nhập quốc tế :

 Nhà trường đã làm tốt công tác tuyên trường và phối kết hợp với các ban ngành trong việc chăm sóc giáo dục các cháu đã xây dựng mối quan hệ giữa giáo viên với phụ huynh, nhà trường đã tuyên truyền tốt về ý nghĩa vai trofcuar GDMN mới được các bậc phụ huynh đồng tình ủng hộ coa nhiều thuận lợi và đạt kết quả cao, chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ ngày càng phát triển, tỉ lệ trẻ đạt các lĩnh vực phát triển khá cao, tỉ lệ trẻ ra lớp và trẻ ăn bán trú tăng hơn năm trước, CSVC của trường ngày một khang trang.
Bên cạnh đó tr​­êng cßn tæ chøc tốt một số ngày hội, ngày lễ cho trẻ và được  phụ huynh và các ban ngành ủng hộ, quan tâm về mọi mặt.

Kết quả thực hiện công tác xã hội hóa giáo dục trong học kỳ I vừa qua nhà trường đã huy động nhận được lán xe khu An Đạm và khu đanh Xá
10.  Công tác tuyên truyền về giáo dục mầm non
Xác định rõ vai trò trách nhiệm của giáo dục mầm non ra cộng đồng có ảnh hưởng không nhỏ tới GD, để giúp cho mọi người hiểu được ý nghĩa, mục đích, tầm quan trọng của việc chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ lứa tuổi mầm non tại trường mầm non. Nhà trường đã kết hợp với hội phụ nữ, đoàn thanh niên, trạm y tế.. tổ chức tuyên truyền tới các bậc cha mẹ công tác chăm sóc nuôi dưỡng, giáo dục trẻ mầm non.
   Tuyên truyền bằng các bài trên thông tin đại chúng. xây dựng góc tuyên truyền, Bản tin của lớp, qua tranh ảnh, kết quả sản phẩm của trẻ làm ra, gặp gỡ trao đổi với phụ huynh
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG. 

1. Tóm tắt kết quả nổi bật so với cùng kỳ trước:
Năm học 2018 - 2019 Trường Mầm non Hoàng Hoa Thám tiÕp tôc triÓn khai 
các cuộc vận động như: cuộc vận động “ Học tập và làm theo phong cách đạo đức Hồ Chí Minh” gắn với cuộc vận động : « Mỗi thầy cô giáo, là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo » ..đã phát huy đư​ợc quy mô trư​ờng, lớp phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đổi mới giáo dục, nâng cao chất lư​ợng nuôi dạy các cháu, cụ thể: 

Giáo viên đã chủ động sáng tạo tìm tòi, đổi mới vận dụng ph​ương pháp giáo dục phù hợp với đặc điểm tâm lý của trẻ, giáo viên đã thể hiện tình th​ương yêu, tinh thần trách nhiệm , đoàn kết tôn trọng cùng nhau tiến bộ, thể hiện thái độ văn minh lịch sự làm g​ương cho các cháu noi theo.

Về việc triển khai phong trào “Xây dựng tr​ường học thân thiện học sinh tích cực” của trường đã xây dựng đ​ược môi trư​ờng xanh sạch, đẹp, an toàn thân thiện, đảm bảo nhóm, lớp sạch sẽ thoáng mát ngày càng đẹp hơn, lớp có đủ ánh sáng, đồ dùng đồ chơi phù hợp với độ tuổi, có đủ nguồn nư​ớc sạch đáp ứng với nhu cầu nhóm lớp.

Nhà trường đã xây dựng mối quan hệ mật thiết giữa nhà trường với phụ huynh, nhà trư​ờng đã tuyên truyền tốt về ý nghĩa vai trò của GDMN mới được các bậc phụ huynh đồng tình ủng hộ việc chăm sóc, giáo dục các cháu có nhiều thuận lợi và đạt kết quả cao, chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ ngày càng phát triển, tỉ lệ trẻ đạt các lĩnh vực phát triển khá cao, tỉ lệ trẻ ăn bán trú tăng hơn năm trước, CSVC của trường ngày một khang trang.
Chất lượng đội ngũ và công tác quản lý của nhà trường ngày một tốt hơn.

Bên cạnh đó tr​ường còn tổ chức tốt một số ngày hội, ngày lễ cho trẻ. Như Hội mừng xuân, Vui tết trung thu..
Đặc biệt trong công tác thực hiện Phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi được giáo viên tham gia nhiệt tình và đạt kết quả cao.

Làm tốt công tác tham mưu với địa phương.

2. Khó khăn, hạn chế
2.1. Những vấn đề còn gặp khó khăn, vướng mắc của đơn vị.
Bªn c¹nh nh÷ng thµnh tùu vµ kÕt qu¶ mµ nhµ tr​­êng ®· ®¹t ®​­îc th× cßn mét sè tån t¹i ®ã lµ:

Tr×nh ®é, nhËn thøc cña mét sè gi¸o viªn ch​­a ®ång ®Òu, ch­​a linh ho¹t s¸ng t¹o trong viÖc thùc hiÖn ch​­¬ng tr×nh GDMN míi. 
Hồ sơ, sổ sách còn mang tính hình thức.
Việc quản lý giáo viên và trẻ của nhà trường còn gặp khó khăn.
Đầu tư trang thiết bị còn dàn trải không tập trung.

Nhân viên Y tế chưa phát huy hết năng lực của mình.
Công tác quản lí tài chính kế toán còn gặp nhiều khó khăn.
2.2. Nguyên nhân của khó khăn, hạn chế ở từng nội dung.
- Do 1 số giáo viên tuổi đời cao, việc áp dụng đổi mới phương pháp và hình thức tổ chức còn nhiều hạn chế.

 - Điều kiện kinh tế của một số phụ huynh còn khó khăn. Nhiều bố, mẹ trẻ đi làm kinh tế ở xa nhà, các cháu ở nhà cùng ông, bà nên phần nào cũng ảnh hưởng đến thực hiện nội quy của nhà trường quy định, kết quả huy động trẻ nhóm trẻ ra lớp quá ít. 

  - Giáo viên đứng lớp chưa đủ tỷ lệ theo quy định, chương trình giáo dục đòi hỏi ngày càng cao.

Nhân viên Y tế còn phải kiêm Kế toán. 
Chưa có nhân viên Kế toán chuyên trách.

2.3. Các giải pháp sẽ thực hiện trong thời gian tiếp theo:
Để thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ và nâng cao hiệu quả hoạt động của nhà trường. Trường đề ra những dự kiến phát triển sau đây: 

  
 -100% giáo viên tích cực học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

   
- Phấn đấu 100% giáo viên thực hiện nghiêm túc nội quy, quy chế của nhà trường.

   
- Thực hiên chuẩn hoá đội ngũ giáo viên trên chuẩn.

  
 - Huy động 100% trẻ 5 - 6 tuổi, 100% trẻ 4 - 5 tuổi, 90% trẻ 3 - 4 tuổi 40% nhà trẻ ra lớp.

   
- Giáo viên nhân viên trong trường phấn đấu đạt chiến sĩ thi đua, lao động tiên tiến, giáo viên giỏi cấp trường, cấp huyện.

  
 - Phấn đấu giữ vững chi bộ trong sạch vững mạnh, công đoàn vững mạnh xuất sắc, cơ quan đơn vị văn hoá, trường MN đạt chuẩn quốc gia, tập thể lao động tiên tiến.

   
- 100% cán bộ nhân viên không vi phạm đạo đức nhà giáo, không sinh con thứ ba. Phấn đấu cao tỷ lệ phát triển Đảng viên.

  
 - Toàn trường thực hiện tốt các cuộc vận động “Dân chủ - kỷ cương - tình thương và trách nhiệm” phong trào thi đua “Hai tốt” Cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”. Đặc biệt là cuộc vận đông “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. Phong trào thi đua “Giỏi việc trường đảm việc nhà”.

- Thường xuyên mở các buổi chuyên đề, kiến tập, dự giờ cho chị em học hỏi, truyền đạt kinh nghiệm chăm sóc – giáo dục trẻ cho nhau.

3. Kiến nghị Bộ Giáo dục & Đào tạo, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, đề xuất với Sở giáo dục và Đào tạo.
     
3.1. Kiến nghị với Bộ GD&ĐT:


- Quan tâm nhiều hơn nữa tới bậc học mầm non.

- Biên soạn các loại sách phù hợp với chủ đề và lứa tuổi của trẻ.


- Quy định các loại sách cụ thể cho từng lứa tuổi của trẻ.

- Giảm tải hồ sơ, sổ sách, đồng thời quy định rõ các loại hồ sơ, sổ sách cần thiết cụ thể của nhà trường và giáo viên để CBQL và giáo viên có thời gian tập trung vào chăm sóc và giáo dục trẻ.


3.2. Kiến nghị với Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh:
     
- Tuyển thªm gi¸o viªn, nh©n viªn KÕ to¸n ®Ó gióp nhµ tr­êng thùc hiÖn tèt kÕ ho¹ch n¨m häc.  

- Đầu tư thêm trang thiết bị dạy và học cho trường để tạo môi trường học tập cho trẻ.


3.3. Đề xuất với Sở GD&ĐT:


- Tham mưu với UBND tỉnh tuyển thêm giáo viên, nhân viên Kế toán chuyên trách cho các trường mầm non để làm tốt công tác chăm sóc, giáo dục và tài chính của nhà trường.

- Tham mưu với Bộ GD&ĐT chuyển học hình thức BDTX của cán bộ giáo viên hàng năm sang học qua mạng để giáo viên:

 
+ Được tiếp cận với CNTT.

+ Có thời gian học cùng nhau được trao đổi, thảo luận.
+ Tiết kiệm thời gian và chi phí học tập.

+ Để cấp trên quản lý, theo dõi việc học của cán bộ, giáo viên được chặt chẽ hơn.
  Trªn ®©y lµ b¸o c¸o tæng kÕt  n¨m häc 2016-2017 cña tr­êng mÇm non Hoàng Hoa Thám. 


RÊt mong ý kiÕn ®ãng gãp cña c¸c cÊp l·nh ®¹o ®Ó b¶n b¸o tæng kÕt cña tr­êng MÇm non Hoàng Hoa Thám ®¹t ®­îc kÕt qu¶ cao./.

                  Nhµ tr­êng xin tr©n trọng c¶m ¬n!







                          TM. nhµ tr­êng
                                                                                                          P HiÖu tr­ëng

                                                                                   Hoàng Thị Nhinh
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