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	Kính gửi: Các trường mầm non, cơ sở tư thục mầm non trong huyện.
 


Để chuẩn bị các điều kiện cho năm học mới 2019-2020 và thống nhất chỉ đạo công tác trông giữ trẻ trong hè đối với các trường mầm non trong huyện, phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường mầm non, các cơ sở mầm non tư thục trên địa bàn huyện thực hiện tốt một số nội dung sau:
I. TỔ CHỨC QUẢN LÝ TRẺ TRONG HÈ

1. Nguyên tắc tổ chức quản lý trẻ trong hè
- Các trường chỉ tổ chức quản lý, trong giữ trẻ trong hè khi cha mẹ trẻ có nhu cầu gửi và có đơn đăng ký với nhà trường (tuyệt đối không được vận động hoặc ép buộc cha mẹ trẻ phải gửi trẻ trong hè).

- Căn cứ vào nhu cầu gửi trẻ của cha mẹ trẻ; căn cứ đội ngũ giáo viên, nhân viên và điều kiện cơ sở vật chất của nhà trường. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch chi tiết việc tổ chức quản lý trẻ trong hè báo cáo phòng GD&ĐT và UBND xã, thị trấn.

- Các đơn vị tổ chức trong giữ trẻ trong hè phảo đảm bảo đủ giáo viên tương ứng với số trẻ trong hè, có cán bộ quản lý được phân công trực, giải quyết công việc trong thời gian hè, có sổ ghi chép đầy đủ các nội dung (thời gian, người trực, diễn biến trong ngày…)
- Sắp xếp nhóm, lớp và cơ cấu trẻ/ nhóm lớp theo đúng quy định. Bố trí giáo viên hợp lý để đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng trẻ và giáo viên được hưởng chế độ nghỉ hè theo quy định.
- Trong thời gian trông giữ trẻ, các trường phải đảm bảo an toàn mọi mặt về sinh hoạt, đi lại, ăn uống... của trẻ.
- Báo cáo đầy đủ, kịp thời về phòng Giáo dục và Đào tạo huyện và UBND xã, thị trấn khi có sự cố bất thường xảy ra trong nhà trường.

     2. Thời gian.
Thời gian quản lý trẻ trong hè: Từ ngày 01/6/2019 đến ngày tựu trường năm học 2019-2020, các trường thỏa thuận cụ thể với cha mẹ trẻ.

3. Những lưu ý khi tổ chức hoạt động quản lý trẻ trong hè.

3.1. Đảm bảo an toàn cho trẻ mọi lúc, mọi nơi.

- Giáo viên được phân công quản lý thực hiện nghiêm túc việc nhận và bàn giao trẻ (trực tiếp nhận trẻ và trả trẻ, tận tay bố mẹ các cháu); tuyệt đối không trả trẻ cho người lạ khi không có sự ủy quyền. Làm tốt công tác tuyên truyền tới phụ huynh, không để trẻ một mình tới trường và về nhà. Đảm bảo an toàn về tính mạng cho trẻ và các điều kiện về vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Đối với những trường đang xây dựng, cải tạo, sửa chữa trường, lớp cần có giải pháp đảm bảo an toàn và không làm ảnh hưởng đến sinh hoạt hàng ngày của trẻ. Khi phát hiện có nguy cơ mất an toàn các trường phải có biện pháp khắc phục ngay.

3.2. Về chăm sóc, nuôi dưỡng
- Các trường phải thực hiện nghiêm túc chế độ vệ sinh, chăm sóc nuôi dưỡng và dinh dưỡng của trẻ như trong năm học, không tự ý cắt xén các yêu cầu khi tổ chức lịch sinh hoạt của trẻ.

- BGH các trường căn cứ vào số cháu đăng ký để phân công, bố trí đủ định mức giáo viên/ nhóm lớp và nhân viên phục vụ để đảm bảo chất lượng chăm sóc nuôi dưỡng trẻ.
- Đối với những trường có tổ chức ăn bán trú phải đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, đảm bảo nguồn nước sạch cho trẻ sử dụng. Thực hiện nghiêm túc việc giao nhận thực phẩm hàng ngày, ký hợp đồng mua thực phẩm sạch, an toàn. Kiểm soát chặt chẽ nguồn thực phẩm, nước uống sử dụng hàng ngày tại trường, tuyệt đối không mua thức ăn chế biến sẵn. Thực hiện nghiêm túc công tác quản lý nuôi dưỡng, quản lý chất lượng bữa ăn cho trẻ theo đúng quy định; công khai thực đơn, thực phẩm và tiền ăn của trẻ.

- Thực hiện nghiêm túc quy chế chăm sóc, vệ sinh cho trẻ. Tăng cường công tác vệ sinh môi trường, phòng chống dịch bệnh mùa hè.

- Tích cực, chủ động trong việc phòng chống nóng cho trẻ; các phòng phải bố trí đủ quạt, đảm bảo thoáng mát, vệ sinh sạch sẽ; thường xuyên cho trẻ uống đủ nước, tốt nhất nên sử dụng nước đun sôi để nguội.

3.3. Tổ chức các hoạt động vui chơi cho trẻ

- Tổ chức các hoạt động ôn tập, các hoạt động vui chơi phù hợp với trẻ. 

- Tổ chức các hoạt động văn thể mỹ và hoạt động ngoài trời cho trẻ để tăng cường sức khỏe, giúp trẻ được hoạt động tích cực.
- Không dạy trước chương trình dưới bất kỳ hình thức nào; chỉ tổ chức các hoạt động vui chơi hoặc ôn tập dưới hình thức trò chơi phù hợp với trẻ.

4. Kinh phí tổ chức hoạt động quản lý trẻ trong hè

- Kinh phí tổ chức quản lý trẻ trong hè do cha mẹ trẻ đóng góp. Mức thu do nhà trường thỏa thuận với cha mẹ trẻ theo nguyên tắc “lấy thu bù chi”, không mang tính kinh doanh, phù hợp với tình hình kinh tế của địa phương.
- Thực hiện quản lý thu, chi học phí theo đúng nguyên tắc tài chính.
- Nội dung chi:

+ Đối với những trường không tổ chức bán trú; Chi công cho giáo viên quản lý trẻ (trông trẻ); chi công cán bộ quản lý trực hè; chi công quản lý thu, chi; chi điện, nước, vệ sinh, chi hao mòn CSVC…

+ Đối với trường tổ chức bán trú thì ngoài các khoản tiền trên còn có tiền ăn cho trẻ, tiền thuê người nấu, tiền chất đốt…….

5. Các bước thực hiện

- Các trường tổ chức họp Hội đồng sư phạm nhà trường để triển khai kế hoạch và thông báo cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường về kế hoạch trông giữ trẻ trong hè.

- Báo cáo lãnh đạo địa phương, họp các bậc phụ huynh thông báo về kế hoạch tổ chức quản lý trẻ trong hè và cho giáo viên, phụ huynh đăng ký bằng văn bản.

- Hồ sơ nộp về phòng Giáo dục và Đào tạo trước khi tổ chức hoạt động quản lý trẻ trong hè bao gồm:
+ Kế hoạch chi tiết về việc tổ chức quản lý trẻ trong hè của nhà trường (Kế hoạch phải thể hiện rõ: Mục đích, yêu cầu; nội dung chăm sóc, giáo dục trẻ trong hè, số nhóm, lớp; dự toán chi tiết kinh phí thu, chi; danh sách CB, GV, NV, tham gia quản lý trẻ, danh sách trẻ; tổ chức thực hiện…)
+ Danh sách giáo viên trông giữ trẻ và danh sách trẻ từng nhóm, lớp (mỗi nhóm, lớp một biểu riêng có đầy đủ tên giáo viên và tên trẻ)

+ Biểu tổng hợp toàn trường ( Như mẫu năm 2018)

+ Biên bản họp Phụ huynh học sinh bàn về công tác quản lý trẻ trong hè, có chữ ký đóng dấu của nhà trường và chữ ký của phụ huynh.

II. CHUẨN BỊ CÁC ĐIỀU KIỆN CHO NĂM HỌC MỚI

1. Cơ sở vật chất

- Các trường tổ chức kiểm kê và xây dựng kế hoạch bảo quản CSVC, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi cuối năm học; lập biên bản và thanh lý các loại đã hỏng, không sử dụng được; lập kế hoạch chi tiết, đồng thời tham mưu với địa phương để xây mới, tu sửa, mua sắm bổ sung CSVC, trang thiết bị, đồ dùng, đồ chơi kịp thời phục vụ năm học mới.

- Đối với các trường năm học tới có số nhóm lớp tăng, phải có phương án bố trí phòng học cho trẻ, đảm bảo an toàn, đủ diện tích.

- Có biện pháp phòng chống lụt bão và bảo quản CSVC, chống trộm cắp tài sản.

- Huy động các nguồn lực cải tạo cảnh quan môi trường trong và ngoài lớp học; phát động và chỉ đạo giáo viên ở các nhóm, lớp tự làm đồ dùng, đồ chơi phục vụ giảng dạy và học tập.

2. Chuẩn bị sách tài liệu, đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị cho năm học 2019-2020.

- Chỉ đạo giáo viên tổ chức rà soát, kiểm kê số lượng đồ dùng, đồ chơi, tài liệu hiện có còn sử dụng được ở từng nhóm, lớp gửi về nhà trường, nhà trường tổng hợp chung toàn trường theo đúng chủng loại riêng.

- Căn cứ vào tình hình thực tế của nhân dân địa phương; số lượng đồ dùng, đồ chơi còn sử dụng được và những đồ chơi tự làm của giáo viên, các trường dự kiến kế hoạch mua sắm bổ sung trang thiết bị đồ dùng, đồ chơi năm học 2019-2020 đảm bảo đủ điều kiện tối thiểu theo Thông tư 01/2015 TT- BGD ĐT ngày 19/4/2015 Thông tư sửa đổi bổ sung một số thiết bị quy định tại danh mục đồ dùng, đồ chơi – thiết bị dạy học ban hành kèm theo Thông tư 02/2010/TT- BGD ĐT ngày 11/2/2010 và Thông tư 34/2013/TT- BGD ĐT ngày 17/9/2013 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về danh mục đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học tối thiểu dùng cho GDMN đảm bảo tiết kiệm, phù hợp với điều kiện của nhà trường và tình hình thực tế của địa phương.
- Thỏa thuận và thống nhất với Ban đại diện cha mẹ trẻ về dự kiến kế hoạch mua sắm bổ sung đồ dùng, đồ chơi năm học 2019-2020 (có biên bản họp).

- Để đảm bảo về số lượng, chất lượng và an toàn cho trẻ khi sử dụng đồ dùng, đồ chơi, trang thiết bị trong trường mầm non, phòng GD & ĐT yêu cầu các trường mầm non đăng ký mua sắm đồ dùng, đồ chơi, thiết bị dạy học qua Phòng Giáo dục và Đào tạo theo danh mục gửi kèm (qua đ/c Nguyễn Thị Thu Huyền) để Phòng tổng hợp gửi Sở Giáo dục và Đào tạo. (Thời gian  gửi đăng ký trước 25/6/2019 ).
- Hiệu trưởng các trường phải chịu trách nhiệm về chủng loại, số lượng, hiệu quả và an toàn cho trẻ khi sử dụng đồ dùng, đồ chơi, thiết bị tại đơn vị mình.

Trên đây là một số nội dung về việc tổ chức quản lý trẻ trong hè và chuẩn bị các điều kiện phục vụ cho năm học 2019-2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các trường mầm non, cơ sở mầm non tư thục trên địa bàn huyện thực hiện nghiêm túc nội dung công văn. Trong quá trình thực hiện có vướng mắc cần phản ánh kịp thời về phòng GD&ĐT để xin ý kiến chỉ đạo; báo cáo kết quả thực hiện và số liệu về phòng GDĐT (qua bộ phận Giáo dục Mầm non) theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên; ( Để thực hiện)
- Sở GD&ĐT (để b/c);
- Lãnh đạo, CV phòng

- Lưu VT, GDMN.


	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG

                                 ( Đã ký)
                  Nguyễn Thị Hồng Hạnh
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