	UBND HUYỆN ÂN THI
PHÒNG GD&ĐT


Số: 163/GDĐT-TCCB


V/v rà soát điều kiện, tiêu chuẩn của viên chức đăng ký dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2019
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      
Ân Thi, ngày 16 tháng 5 năm 2019





	Kính gửi:  
	- Hiệu trưởng các trường Mầm non, tiểu học trong huyện.



Căn cứ Công văn số 377/SNV-CCVC ngày 15/5/2019 của Sở Nội vụ Hưng Yên về việc rà soát điều kiện, tiêu chuẩn của viên chức đăng ký dự thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2019;
Căn cứ danh sách các trường đã đăng ký nhu cầu thăng hạng giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III năm 2019, sau khi rà soát tổng hợp, nhiều viên chức không đủ điều kiện do không cung cấp đủ thông tin trong bảng đăng ký nhu cầu thăng hạng theo quy định.
Để có số liệu đầy đủ và chính xác báo cáo Ủy ban nhân dân huyện, đồng thời đảm bảo quyền lợi cho giáo viên, phòng GD&ĐT yêu cầu các trường chỉ đạo rà soát, bổ sung các thông tin về điều kiện, tiêu chuẩn đối với viên chức đăng ký thăng hạng giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III theo quy định tại các Thông tư số 20/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 14/9/2015, số 21/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16/9/2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ. Trong đó có các tiêu chuẩn như sau:
- Có bằng tốt nghiệp cao đẳng sư phạm mầm non, cao đẳng sư phạm tiểu học hoặc cao đẳng sư phạm các chuyên ngành khác phù hợp với bộ môn giảng dạy trở lên, có thời gian được cấp bằng tốt nghiệp tính đến ngày 30/6/2019 từ đủ 01 (một) năm trở lên;
- Có chứng chỉ ngoại ngữ bậc 2 (A2) trở lên theo quy định tại Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24/01/2014 của Bộ giáo dục và Đào tạo ban hành khung ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam; hoặc chứng chỉ ngoại ngữ trình độ B.
Giáo viên dạy ngoại ngữ phải có trình độ ngoại ngữ thứ hai đạt bậc 2 (A2) trở lên theo quy định tại Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT.
- Có trình đô tin học đạt chuẩn kỹ năng công nghệ thông tin cơ bản theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông quy định Chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin (sau đây gọi tắt là Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT), hoặc chứng chỉ tin học ứng dụng A, B, C có giá trị sử dụng tương đương với chứng chỉ ứng dụng công nghệ thông tin cơ bản (theo quy định tại Điều 23 Thông tư liên tịch số 17/2016/TTLT-BGDĐT-BTTTT ngày 21/6/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo và Bộ Thông tin và Truyền thông quy định tổ chức thi và cấp chứng chỉ ứng dụng công nghệ thông tin).
- Có chứng chỉ bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp hạng III.
- Được công nhận là chiến sĩ thi đua cấp cơ sở hoặc giáo viên dạy giỏi cấp trường trở lên hoặc giáo viên chủ nhiệm giỏi hoặc tổng phụ trách đội giỏi cấp trường trở lên.
- Tính đến ngày 30/6/2019, viên chức có thời gian giữ chức danh nghề nghiệp hạng IV hoặc tương đương từ đủ 03 (ba) năm trở lên, trong đó có thời gian giữ chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non hạng IV (V.07.02.06), giáo viên tiểu học hạng IV (V.07.03.09) từ đủ 01 (một) năm trở lên.
Yêu cầu các trường khẩn trương rà soát, bổ sung thông tin đối với viên chức đăng ký dự thi thăng hạng (theo mẫu gửi kèm Công văn này) và gửi văn bản có dấu cùng file dữ liệu về địa chỉ thư vmchien.pgdanthi.hungyen@moet.edu.vn trước 16 giờ ngày thứ Sáu 17/5/2019 để phòng GD&ĐT tổng hợp, báo cáo UBND huyện.
Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, các đơn vị liên hệ ông Vũ Minh Chiến – Phó Trưởng phòng GD&ĐT để được giải đáp./.

	
Nơi nhận:
-UBND huyện; (để báo cáo)
- Như kính gửi;
- Lãnh đạo Phòng;
- Lưu VT, TCCB.
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